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Tschüss Papier - Hallo E-Rechnung  

Pflicht zum Empfang für alle Unternehmer ab 01.01.25 
  

„E-Rechnung? Das geht mich (noch) nichts an. Mit meiner Unternehmensgröße habe  

ich doch noch Zeit, mindestens bis 2028 – wenn die Pflicht überhaupt kommt.“ 
  

Das denken Sie vielleicht auch. Aber lesen Sie diese Information bis zum Schluss – und  

Sie werden erkennen, dass es sich bei der Befreiung lediglich um eine 

„Scheinbefreiungspflicht“ handelt.  
  

„Sehr geehrter Kunde,  
bitte haben Sie Verständnis dafür, dass wir ab dem 01.01.2025 nur noch  

E-Rechnungen akzeptieren.“ 
  

Solche E-Mails erhalten viele von Ihnen derzeit von ihren Geschäftspartnern. Wie  

werden Sie reagieren, wenn einer Ihrer Geschäftspartner Ihnen diese Nachricht sendet? 

  

Die Digitalisierung schreitet unaufhaltsam in allen Bereichen voran und macht auch vor  

der Rechnungsstellung nicht halt. Große Kunden werden pünktlich zum Jahreswechsel  

vollständig auf E-Rechnung umstellen und auch kleinere Unternehmen werden  

nachziehen. 

   

Eine PDF ist übrigens keine E-Rechnung. Beim Versand einer E-Rechnung wird die  

Rechnung auf Senderseite in einem maschinenverarbeitbaren Format erzeugt (z. B.  

EDIFACT oder XML) und anschließend direkt an das IT-System des Empfängers  

versendet. Die E-Rechnung bietet den Vorteil, dass sie schneller und einfacher zu  

erstellen ist, und ermöglicht auch eine effizientere Verarbeitung und Archivierung.  

  

Unsere Empfehlung:  

Beginnen Sie mit der nachfolgenden Checkliste und bereiten sich vor. Die E-Rechnung  

wird ansonsten für Sie genau so plötzlich da sein, wie jedes Jahr Weihnachten. 

  

 Technischer Check-up mit Ihrem IT-Dienstleister 
 Persönliche Anforderungen werden erfüllt 
 Prozessoptimierung – auch die angrenzenden Prozesse müssen  

ggf. angepasst werden 

 Zeitplan erstellen, damit Sie zum Jahreswechsel bereit sind 

 Vorteile der E-Rechnung erkennen und für sich nutzen 

 Termin vormerken für das Webinar in der KW 38/2024:  
17.09.2024, 11 Uhr oder 19.09.2024, 17 Uhr 
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